

Сегодня Президент Сердар Бердымухамедов по цифровой системе провёл очередное заседание Кабинета Министров, на повестку дня которого вынесен ряд вопросов государственной жизни.

Первой выступила Председатель Меджлиса Д.Гулманова, проинформировавшая о ведущейся работе по подготовке законопроектов, связанных с укреплением законности и правопорядка, защитой прав и свобод граждан, совершенствованием деятельности судебных органов, автомобильным транспортом, налогообложением.

Руководитель парламента также сообщила о прошедших 7-8 марта текущего года торжествах по случаю Международного женского дня, в частности, о церемониях чествования женщин, удостоенных Почётного звания «Ene mähri», и вручения многодетным матерям ключей от современных квартир. Как отмечалось, участницы мероприятий от имени всех женщин страны выразили глубокую признательность Президенту Туркменистана, а также Национальному Лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Герю-Аркадагу за позитивные преобразования, осуществляемые в родной Отчизне, создаваемые условия для счастливой жизни и плодотворной деятельности.

Вместе с тем прозвучала информация о проводимой работе в рамках укрепления сотрудничества с государствами мира и международными организациями. Так, состоялись встречи с Чрезвычайным и Полномочным Послом Королевства Испания, вручившим верительные грамоты, а также со Специальным представителем Европейского Союза по Центральной Азии. Наряду с этим подписан Рабочий план на 2025 год между Меджлисом Туркменистана и Представительством Детского фонда Организации Объединённых Наций (ЮНИСЕФ) в нашей стране.

Кроме того, депутаты принимают участие в просветительских мероприятиях об общественно-политическом значении реализуемой главой государства внутренней и внешней политики, инициатив, выдвигаемых на международной арене, 2025 года, о целях принимаемых законов.

Резюмируя информацию, Президент Сердар Бердымухамедов отметил важность дальнейшего укрепления законодательно-правовых основ государства, последовательного совершенствования законотворческой деятельности.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров Х.Гелдимырадов отчитался о подготовке проекта «Порядок аттестации экспертов в области промышленной безопасности».

Как сообщалось, данный документ разработан согласно действующему законодательству Туркменистана Главной государственной службой «Türkmenstandartlary» совместно с профильными министерствами, отраслевыми ведомствами, хякимликами велаятов, городов Ашхабад и Аркадаг. В проекте нормативного акта определены порядок и сроки аттестации, перечень требуемых документов, правила работы аттестационной комиссии.

В данной связи на рассмотрение главы Туркменистана был представлен проект соответствующего Постановления.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что в гармоничном и эффективном развитии экономики страны большая роль отводится высококвалифицированным специалистам, а также придаётся особое значение их подготовке и проведению аттестации. Подписав документ, разработанный в целях обеспечения надлежащей эксплуатации производственных объектов, глава государства направил его по цифровой системе вице-премьеру, адресовав соответствующие поручения.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аманов доложил о подготовке к проведению 10-го заседания Межправительственной туркмено-армянской комиссии по экономическому сотрудничеству.

Как сообщалось, в целях дальнейшего развития и расширения отношений между двумя странами на предстоящем заседании Комиссии будут обсуждены возможности - углубления взаимодействия в торгово-экономической, топливно-энергетической, финансово-экономической и научно-образовательной сферах, а также в таких направлениях, как высокие технологии, спорт, культура, здравоохранение, транспорт и связь, информационные системы, межрегиональное взаимодействие и укрепление договорно-правовой базы.

В этой связи вице-премьер представил на рассмотрение главы государства соответствующее предложение.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что Республика Армения выступает в числе стран-партнёров Туркменистана. Как подчёркивалось, наши государства поддерживают дружественные отношения.

Сделав акцент на важности надлежащей подготовки к 10-му заседанию Межправительственной туркмено-армянской комиссии по экономическому

сотрудничеству, глава государства одобрил предложение о составе данной Комиссии с туркменской стороны и поручил вице-премьеру провести соответствующую работу.

Выступивший затем заместитель Председателя Кабинета Министров Т.Атахаллыев отчитался о деятельности сельскохозяйственного комплекса и темпах сельхозкампаний в велаятах страны.

Как было доложено, в соответствии с нормами агротехники в регионах осуществляется уход за пшеницей, в частности, подпитка минеральными удобрениями и вегетационный полив. Наряду с этим идёт подготовка к жатве, в том числе зерноуборочных комбайнов, которые будут задействованы в предстоящем сезоне.

Предпринимаются практические шаги для организованного и своевременного проведения сева хлопчатника. В частности, продолжается промывочный полив на площадях, отведённых под данную культуру, отбор высококачественных семян.

Вместе с тем в велаятах ведётся работа, направленная на увеличение объёмов производства картофеля, овощебахчевых и других продовольственных сельхозкультур, обеспечение населения необходимыми объёмами этой продукции.

Соответствующие меры реализуются в целях развития животноводческой отрасли, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Наряду с этим в настоящее время организованно проходит окотная кампания.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что следует продолжить комплексное развитие сельскохозяйственного сектора, совершенствование его деятельности, а также укрепление материально-технической базы отрасли. Вместе с тем вице-премьеру были даны указания в соответствии с нормами агротехники осуществлять уход за пшеничными посевами, надлежащим образом подготовиться к сбору урожая зерна и севу хлопчатника, а также держать в центре внимания подготовку высококачественных семян к предстоящему сезону.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аннаммедов отчитался о ведущейся в городе Ашхабад работе в рамках встречи Национального праздника весны.

Как сообщалось, принимаются необходимые меры по превращению столицы в цветущий сад и созданию благоприятных условий для организации культурного досуга жителей и гостей, проведению праздничных мероприятий на высоком уровне. В частности, осуществляются ремонт и благоустройство прилегающих территорий

объектов социально-культурного назначения, скверов, парковых зон, фонтанов, а также высадка декоративных деревьев и цветов.

Наряду с этим вице-премьер доложил, что в рамках подготовки к предстоящей всенародной озеленительной акции в столице принимаются необходимые меры по выбору подходящих мест для посадки саженцев деревьев.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что в Ашхабаде широко проводятся торжества, приуроченные к Национальному празднику весны.

Сделав акцент на важности продолжения работ по благоустройству столицы в связи с всенародной озеленительной акцией и праздничными мероприятиями, надлежащей подготовки к ним, глава государства адресовал вице-премьеру соответствующие поручения.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Н.Атагулыев доложил о реализуемых мерах в целях обеспечения участия на высоком уровне Туркменистана во Всемирной выставке «ЭКСПО-2025», которая пройдёт в городе Осака (Япония).

Как отмечалось, в национальном павильоне будут широко представлены высокие рубежи и достижения страны в результате политики реформ, начатых Героем-- Аркадагом и успешно осуществляемых Президентом Сердаром Бердымухамедовым.

Доложив о подготовке перечня мероприятий, предлагаемых к проведению в рамках участия нашей страны во Всемирной выставке, вице-премьер представил на рассмотрение главы государства соответствующее предложение.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что Туркменистан последовательно развивает торгово-экономические отношения со странами мира.

Подчеркнув важность надлежащей подготовки к проведению Всемирной выставки «ЭКСПО-2025» в городе Осака (Япония) и одобрав представленное предложение, глава государства поручил вице-премьеру провести необходимую работу.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Сейидова отчиталась о подготовке к мероприятиям по случаю Национального праздника весны – Международного дня Новруз.

Как было доложено, торжество, запланированное к проведению в местечке «Nowruz ýaýlasy» на территории этрата Ак бугдай Ахалского велаята, будет основано на

произведениях Героя-Аркадага и Аркадаглы Героя Сердара, а также отражать национальные традиции, связанные с Новрузом. Намечено также организовать различные выставки, выступления, песенно-музыкальные представления, в которых во всём многообразии будут воспроизведены обычаи нашего народа, связанные с земледелием, животноводством, садоводством и ремёслами.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов заострил внимание на важности проведения на высоком уровне Национального праздника весны – Международного дня Новруз. Глава государства также поручил вице-премьеру должным образом организовать по случаю предстоящего праздника культурно-массовые мероприятия на площадях перед зданиями «Türkmeniň ak öyi» в регионах страны.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Ораздурдыева отчиталась о вопросе направления молодёжи на обучение в высшие учебные заведения Румынии в 2025-2026 учебном году.

Доложив, что туркменская молодёжь в вузах дружественного государства будет обучаться по таким направлениям, как информационные технологии, здравоохранение и медицинские науки, образование и педагогические науки, сельское хозяйство и сельскохозяйственные науки, инженерное дело, технологии и технические науки, математика и естественные науки, вице-премьер представила на рассмотрение главы государства соответствующее предложение.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что в нашей стране создаются широкие возможности для получения молодыми туркменистанцами знаний в зарубежных престижных высших учебных заведениях, что способствует обеспечению национальной экономики высококвалифицированными специалистами.

В данной связи, одобрав предложение о направлении молодёжи в высшие учебные заведения Румынии, глава государства поручил вице-премьеру провести соответствующую работу.

Далее слово было предоставлено заместителю Председателя Кабинета Министров, министру иностранных дел Р.Мередову, который отчитался о предпринимаемых шагах по развитию международного сотрудничества Туркменистана в области - возобновляемых источников энергии.

Как отмечалось, опираясь на инициативы главы государства, особое внимание во внешнеполитическом курсе Отчизны уделяется актуальным вопросам глобальной

повестки дня. В их числе – укрепление энергетической безопасности, переход к «зелёной» экономике в связи с изменением климата, рациональное использование энергоресурсов.

Под руководством Президента Сердара Бердымухамедова проводится комплексная работа по реализации положений Закона Туркменистана «О возобновляемых источниках энергии» и «Национальной стратегии Туркменистана по развитию возобновляемой энергетики до 2030 года». Вместе с тем наша страна успешно выполняет обязательства, вытекающие из Рамочной конвенции ООН об изменении климата и Парижского соглашения об изменении климата.

В этой связи, исходя из поручения главы государства, подготовлены проекты Программы по укреплению международного сотрудничества Туркменистана в области возобновляемых источников энергии на 2025-2030 годы и комплекса мероприятий по её претворению в жизнь. Данная работа проводилась совместно с соответствующими министерствами и отраслевыми ведомствами и заинтересованными зарубежными партнёрами. В частности, осуществлялось тесное взаимодействие со специалистами Международного агентства по возобновляемым источникам энергии (IRENA), Секретариата Рамочной конвенции ООН об изменении климата, Программы ООН по окружающей среде, ПРООН, Организации ООН по промышленному развитию, Глобального экологического фонда, а также Регионального экологического центра Центральной Азии, Азиатского банка развития.

Вышеназванная Программа предусматривает налаживание и активизацию конструктивного сотрудничества в данной сфере с авторитетными международными организациями и финансовыми институтами, научно-исследовательскими центрами, ведущими странами мира и зарубежными компаниями. В этом контексте на рассмотрение главы Туркменистана было представлено соответствующее предложение.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что наша страна уделяет большое внимание развитию возобновляемых источников энергии. Также имеются благоприятные условия в плане использования солнечной и ветряной энергии.

Акцентировав внимание на важности наращивания сотрудничества Туркменистана с международными организациями в этом направлении, глава государства одобрил представленное предложение и дал вице-премьеру, министру иностранных дел соответствующие поручения.

Генеральный директор Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете Министров М.Чакыев доложил о ведущейся работе по развитию взаимодействия в сфере логистики между Туркменистаном и Кыргызской Республикой.

Было доложено о принимаемых мерах по созданию Совместной туркмено-киргызской комиссии по вопросам транспорта, транзита и логистики, что будет способствовать дальнейшей активизации международных транспортных и транзитных коридоров по ряду направлений.

В этой связи руководитель Агентства представил на рассмотрение главы государства соответствующее предложение.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что наша страна придаёт большое значение наращиванию транспортно-логистического сотрудничества с Кыргызской Республикой.

В этой связи, одобрав предложение о составе Совместной туркмено-киргызской комиссии по вопросам транспорта, транзита и логистики с туркменской стороны, глава государства поручил руководителю Агентства провести необходимую работу.

На заседании был также рассмотрен ряд других вопросов государственной жизни, по которым приняты соответствующие решения.

Завершая заседание Кабинета Министров по цифровой системе, Президент Сердар Бердымухамедов пожелал его участникам крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в работе во имя процветания суверенной Отчизны.